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Збереження унікальних історичних споруд, будівель та ландшафтів має величезне значення 
для кожного міста та держави в цілому. Такі об’єкти є носіями історичної пам’яті кожного 
народу та основою туристичної привабливості краю. Вони надають містам неповторного 
колориту, тому їх збереження має важливе значення. У м. Біла Церква, що на Київщині, 
зберігся унікальний в Україні ансамбль будівель Поштової станції, який є пам’яткою 
архітектури національного значення. Збудовані в класичному стилі місцевим магнатом 
графом Браницьким в першій половині ХІХ століття, споруди пошти займають значне місце в 
об’ємно-просторовій композиції вулиці та прилеглої забудови. Площа ділянки складає 1,6 га. 
Функціонально комплекс поділений на дві частини: парадну та господарську. Перша 
складається з поштового будинку, готелю та ямщицької, які своїм розташуванням утворюють 
парадний двір (курдонер). У другій частині розміщені стайня, кузня, каретна та будинок 
доглядача. На даний час в готелі розміщений ресторан, в приміщенні станції поштове 
відділення, приміщення ямщицької орендується і використовується під торгові площі, 
приміщення каретної, кузні і стайні занедбані і використовуються як складські приміщення.  
Проектом реконструкції пропонується формування туристичного кластера з розміщенням 
туристично-привабливих об’єктів. Наприклад, в приміщенні ямщицької можна влаштувати 
кафе, в приміщенні каретної – музей карет та упряжі або музей ретро автомобілів, в 
приміщенні доглядача – музей поштової станції. Промислові будівлі, які порушують цілісність 
ансамблю та не мають архітектурної цінності - доцільно знести та провести реконструкцію 
ландшафту. Концепцією розвитку території ансамблю передбачені такі зони: центральна з 
фонтаном «Поштар», сад для відпочинку в регулярному стилі, майданчик прокату коней та 
багатофункціональна громадська зона. При визначенні асортименту рослин, в першу чергу, 
необхідно використати види насаджень, що властиві історичному періоду будівництва 
ансамблю. Перед будівлями передбачається посадка дерев, які б не закривали будівлі, а 
підкреслювали їх класичну архітектуру. Цим вимогам відповідають щеплені штамбові форми 
дерев клен гостролистий ф. куляста (Acer platanoides ‘Globosa’), ясен звичайний ‘Nana’ 
(Fraxinus excelsior ‘Nana’). Для створення живоплоту можна використати граб звичайний 

(Carpinus betulus L.). Для бордюрів цілком підійде самшит вічнозелений (Buxus sempervirens 
L.). Реновація території ансамблю Поштової станції є актуальним завданням, вирішення якого 
сприятиме збереженню і популяризації цієї пам’ятки історії та підвищенню туристичної 
привабливості міста Біла Церква як в Україні, так і за її межами. 
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